



联合国报告最新预测

疫情或致全球经济萎缩近1%

联合国经济与社会事务部4月1日发布的《世界经济形势与展望》报告最新预测,受新冠肺炎疫情影响,今年全球国内生产总值将萎缩近1%。如果对经济活动的限制持续到第三季度,且财政措施无法有效支持居民收入和消费支出,则全球经济产出还可能进一步收缩。

联合国主管经济和社会事务的副秘书长刘振民当日对媒体书面吹风表示,新冠肺炎疫情对人口流动和广泛的经济活动造成了前所未有的限制,并促使许多国家宣布进入国家紧急状态。随着疫情蔓延,联合国经济和社会事务部一直在密切跟踪发展中国家和发达国家的事态发展。紧急和大胆的政策措施是必要的,不仅要遏制大

流行和拯救生命,同时也要保护最脆弱人群的生计和维持经济增长、金融稳定。国际社会必须共同努力从危机中恢复,使世界重新走上可持续发展轨道。

由于对紧急医疗服务的需求不断增长,多国医疗体系不堪重负。对人员流动的限制沉重打击了服务业,如零售贸易、休闲和酒店、娱乐和交通服务等。这些行业加起来占欧洲和北美所有就业岗位的四分之一以上,其从业者有许多工资较低,而且往往缺乏劳动保护。随着企业失去收入,失业率可能会大幅上升。如果没有足够的收入支持,许多人将陷入贫困,甚至在大多数发达经济体也是如此,这将加剧本已严重的收入不平等。

刘振民指出,尽管各国需要不惜一切代价优先采取卫生应对措施以遏制新冠病毒传播,但同时决策者绝不能忽视大流行如何影响最脆弱人群以及可持续发展。随着新冠肺炎疫情恶化,由经济增长放缓和收入不平等引发的深层次经济焦虑正在加剧。即使在许多高收入国家,也有相当比例的人口没有足够的资产在不工作情况下生活超过3个月。例如,在遭受疫情大流行重创的意大利和西班牙,估计分别有27%和40%人口没有足够储蓄支撑超过3个月不工作的生活。

在国际层面,疫情大流行正在扰乱全球供应链和国际贸易。近100个国家在过去的一个月里

关闭了国界,人员流动和旅游流动戛然而止。发达经济体对经济活动长期限制的不利影响将通过贸易、投资和旅游渠道扩散到发展中国家。

欧盟和美国消费者支出急剧下降将减少其从发展中国家进口消费品。此外,由于全球供应链有可能被中断,全球制造业生产可能会大幅收缩。发展中国家,特别是那些依赖旅游业和商品出口的国家,面临着极大的经济风险。游客人数突然减少将损害小岛屿发展中国家雇佣过百万低技能工人的旅游业。同时,大宗商品相关收入下降和资本流动逆转,正加大许多依赖大宗商品出口的经济体出现债务危机可能

性。在各国政府需要增加支出以控制疫情、支持消费和投资的这个关键时刻,它们可能被迫要削减公共支出。

刘振民最后强调,一个精心设计的财政刺激方案,将有助于将经济深度衰退的可能性降到最低。各国应优先安排医疗支出以遏制新冠肺炎疫情蔓延,并为受疫情大流行影响最大的家庭提供收入支持。当务之急是加强国际合作,抗击疫情大流行。疫情没有边界,为了全球人民的福祉,国际社会必须广泛分享关于抗击疫情大流行好做法的信息,推动更灵活管理疫苗使用的知识产权制度,并加强对世界卫生组织的财政支持。

(据《经济日报》)



美国新冠确诊病例超21万例

根据美国约翰斯·霍普金斯大学最新数据,截至当地时间4月1日22时(北京时间4月2日10时),美国新冠肺炎确诊病例已超

21.3万例,死亡病例超过4700例。图为4月1日,行人走在美国纽约街头。

(据新华社)

以色列发行100年期国债

以色列就业服务局4月1日公布的数据显示,以色列失业总人数超过100万,创该国历史最高纪录。

数据显示,受新冠肺炎疫情影响,以色列失业率从3月初的4%快速升至眼下的24.1%。仅3月一个月时间,就有超过84万以色列人申请失业救济金。

以色列就业服务局主管拉米·加罗尔当天在声明中说,政府正努力创造条件,推动失业率从4月起下降,并推动经济逐步恢复正常。

另外,以色列3月31日宣布在国际市场发行100年期、30年期和10年期3种国债,总额为50亿美元,以筹措资金实施财政救助计

划。以色列财政部表示,这是该国历史上规模最大的一次国债发行,也是首次发行100年期国债。

此前,以色列政府宣布推出一项800亿新谢克尔(1新谢克尔约合0.28美元)的财政救助计划,以应对疫情对经济的冲击。财政救助计划规模相当于以色列国内生产总值的6%,是以色列史上规模最大、范围最广的计划。

根据以色列卫生部4月1日上午发布的数据,截至1日上午,以色列累计新冠肺炎确诊病例5591例,其中重症97例,累计死亡21例,累计治愈226例。

(据新华社)

基金动态

六度问鼎基金“奥斯卡”

工银瑞信双利债券基金再添金字招牌

近日,中国基金业重磅奖项——第十七届中国基金业金牛奖获奖名单揭晓。凭借成立以来持续优秀的投资业绩、出色的风险管理水平和良好的投资体验,工银瑞信基金旗下老牌二级债基——工银瑞信双利债券基金(A类:485111;B类:485011)荣获“五年期开放式债券型持续优胜金牛基金”,这已是工银双利债券成立十年以来第六次捧杯金牛奖,充分彰显了业界对其管理能力的长期认可。

金牛奖被誉为中国基金业的奥斯卡,旨在展示中国优秀基金及优秀基金管理公司,推动行业健康发展。本届金牛奖更是本着宁缺勿滥的原则进行优中选优,获奖名额为2012年以来的最低水平,堪称史上含金量最高的金牛奖,获评“五年期开放式债券型持续优胜金牛基金”的产品仅有5只,工银双利债券成为其中之一。作为工银瑞信旗下的“老牌”二级债基,工银双利债券历经十年债市风雨,以专业的投资能力持续获取稳健回报。

航空公司二季度预亏390亿美元

4月1日,国际航空运输协会(IATA,以下简称“国际航协”)最新的分析报告指出,第二季度(即日起至2020年6月30日止),航空公司的现金流支出将高达610亿美元,季度净亏损为390亿美元。

分析基于国际航协上周发布的疫情对航空运输业的影响评估,即严格的旅行限制将持续三个月。基于这一假设,同比2019年,全年需求将下降38%,全年客运收入暴跌2520亿美元。而第二季度的需求跌幅达71%,为全年之最。

国际航协方面认为,三方面因素将导致冲击非常严峻:

一是收入预计下降68%,略低于此前预期的71%的降幅,主要得益于航空货运业务仍在继续运营,虽然运量减少。

二是可变成本将急剧下降(第二季度跌幅约70%),与第二季度运力下降65%的预期相符。航空燃油价格虽然暴跌,但估计燃油套期保值将使收益减少31%。

三是固定成本和半固定成本几乎占航空公司成本的一半。预计半固定成本(包括机组成本)将减少三分之一。航空公司正竭力保留员工和业务,期待疫情结束后,能够重新展翅蓝天。

上述收入和成本变化叠加之后,2020年第二季度,全球航空运输业预期净亏损390亿美元。

国际航协方面认为,除不可避免的成本外,由于政府出台旅行限制,航空公司遭遇大量退票,第二季度惊现350亿美元的高额负债。第二季度,航空公司或将陷入“烧钱”模式,现金流预期锐减610亿美元。

国际航协理事长兼首席执行官亚历山大·德·朱尼亚克(Alexandre de Juniac)表示:“无论航空公司如何迅速削减成本,都难以逃脱疫情危机所引发的困境。第二季度的净亏损390亿美元,加上潜在的350亿美元高额退票费,如果没有及时的援救措施,第二季度

的现金支出高达610亿美元,将进一步掏空航空公司的现金流。”

一些国家已积极响应航空业的呼吁,推出多项纾困措施。向行业提供特定财务或监管援助一揽子计划的国家有:中国、哥伦比亚、美国、新加坡、澳大利亚、新西兰和挪威。最近,加拿大、哥伦比亚和尼德兰放宽规定,允许航空公司向旅客提供旅行券代金券替代退款。

亚历山大·德·朱尼亚克表示,“在这场前所未有的疫情冲击下,旅行和旅游业几乎停摆。航空公司需要保有一定量的营运资金维持业务直至危机结束。加拿大、哥伦比亚和尼德兰允许航空公司提供代金券替代现金退款,帮助行业重新企稳。航空公司获得至关重要的喘息时间后,可以继续运营。此举亦有助于维持航空运力,这对于当前至关重要的货物运输,以及复苏阶段和未来,全球旅客与经济体系所依赖的空中大动脉的连通性建设都具有重要意义。”(据中新网)

全球网球赛事停摆至7月13日

男子职业网球选手协会(ATP)、女子网球协会(WTA)、国际网球联合会(ITF)相继发布,受到新冠肺炎疫情影响,ATP和WTA巡回赛,以及所有ITF世界网球巡回赛将暂停至2020年7月13日。

随着2020年温网宣布取消,ATP和WTA的欧洲草地赛季也将停摆。受到影响的ATP赛事包括:斯海尔托亨博斯、斯图加特、女王杯、哈雷、马洛卡、伊斯特本。受到影响的WTA赛事包括:斯海尔托亨博斯、诺丁汉、伯明翰、柏林、伊斯特本和巴特洪堡。ATP所有级别的职业赛事,包括ATP挑战赛和ITF世界巡回赛在内的赛事都将暂停。目前,2020年7月13日之后的巡回赛将计划按照原有的赛程安排进行。

ITF主席大卫·哈格蒂说:“保护所有参与网球运动的人和公众的健康一直是我们的首要任务,我们知道这一决定的影响,也绝不轻易做出决定,我们将继续以专家意见和实际情况为指导。”

“非常遗憾的是,新冠疫情在全球范围内的扩散让我们别无选择,只能延长巡回赛的停摆期,这是

我们所有成员和相关网球管理机构一致做出的决定。”ATP主席安德烈亚·高登兹表示,“现在这个时期,我们面临着前所未有的挑战,保障健康和安全的挑战,是我们首要的任务,我们将尽一切的努力,在确保安全的情况下尽快恢复巡回赛。”

“对于所有的WTA成员来说,这也是一个很难做出的决定,然而

我们仍旧需要保持警惕,保护球员、工作人员和球迷的健康与安全。”WTA的主席兼首席执行官史蒂夫·西蒙说,“尽管我们对赛季再度推迟恢复感到遗憾,但我们的首要任务是在这个空前艰难的时期团结在一起,相互支持,为我们这项运动共同努力,为重返赛场做好准备。”(据新华社)

欧足联:6月国家队比赛暂停

欧足联官网4月1日发布声明称,原计划于6月举办的欧足联旗下所有国家队比赛均暂停,包括2020欧锦赛附加赛、2021女足欧锦赛资格赛等,具体延期日期另行通知。

受影响的比赛还包括国家队友谊赛以及一系列青年赛事,包括原定于5月举行的U17欧锦赛(直接取消)、原计划5月举办的U17女足欧锦赛(U17女足世界杯资格赛)、原定于7月举行的U19女足欧锦赛(直接取消)、原定于7月举行的U19欧锦赛(U20世界杯资格

赛),以及原计划4月举办的室内五人制欧锦赛决赛。

欧足联执委会重申其对俱乐部准入许可和财务公平竞争承诺的承诺,同意在当前特殊情况下,采取一些具体干预措施,以促进协会和俱乐部工作。

受联赛停摆影响,俱乐部面对的不确定因素越来越大。执委会决定,下赛季欧洲俱乐部联赛的资格确定期限延期,为协会会员提供更多时间,以便完成俱乐部准入许可和财务信息相关的准入评估材料。(据新华社)